

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
 MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
 PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre  
 ESTERANJERO... 10 Ptas. Trimestre  
 ULTRAMAR... 15 Ptas. Trimestre  
 For menor, 5 céntimos ejemplar. For mayor, 30 cént. 30 ejemplar  
 MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
 ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
 Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
 UNA PRIMA LINEA  
 Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por los Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havis, 8, plaza de la Bourne (París), y en todas las agencias de publicidad.  
 ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NUM. 13559

Madrid Viernes 22 de Marzo de 1895

OFICINAS: FACTOR 7.

## LA CRISIS

### Hasta la madrugada de hoy

A la caída de la tarde, como de ordinario, se reunieron ayer en el despacho del presidente del Consejo los ministros dimisionarios, que fueron a saludar al señor Sagasta.

No todos permanecieron allí mucho rato, porque los Sres. Grouzard y López Dominguez abandonaron pronto el palacio de la Presidencia.

Los demás continuaron reunidos, y todos dieron cuenta al Sr. Sagasta de lo ocurrido en sus entrevistas con S. M. la reina.

Todos los ministros que ayer fueron a Palacio estuvieron conformes en el sentido general de sus consultas.

A parte de que el consejo sobre la solución de la crisis es propio solamente de los jefes de partido, los ministros tenían que manifestar que en este particular no pedían profesar otra opinión que la de su jefe, como hombres de partido que eran; todos también apreciaron de igual modo los motivos de la crisis, y sostuvieron también que el partido liberal no podía aceptar el poder abandonando uno de sus principios ni bajo la presión de determinadas circunstancias, y que en todo caso había de ser para presentarse a las Cortes con autoridad, formando una situación definitiva.

Los ministros hablaron luego de las noticias y versiones que circulaban, y el Sr. Sagasta permaneció reservado, diciendo solamente que no tenía conocimiento de si celebraría S. M. nuevas conferencias, que él no tenía aviso ninguno y que hoy a la hora de costumbre iba a Palacio a despachar con S. M.

No estaban anoche conformes los ministros en sus impresiones acerca de la solución probable.

A última hora de la tarde y durante las primeras de la noche, circuló con insistencia el rumor de que no era probable un nuevo ministerio del Sr. Sagasta, y a dar crédito a esta creencia contribuían las noticias de conferencias que habían tenido personas conservadoras, y consecuencia de las cuales se daba por hecho el ministerio conservador, y se citaban los nombres, y las noticias pesimistas de algunos ministeriales de distintas procedencias en aquel sentido ó en el de la gabinete del general Martínez Campos.

A esta última solución se inclinaba la mayoría de los hombres políticos y de los ministros, pues la conservadora tenía muchos menos partidarios.

Sin embargo, los ministeriales más allegados al señor presidente del Consejo seguían creyendo lo más probable que el Sr. Sagasta se encargase de la formación del ministerio.

Esta misma incertidumbre y estas dudas y oscilaciones, entre las esperanzas de los unos y de los otros, prueban la serena imparcialidad y discretísima reser-

va con que en las consultas ha procedido su majestad la reina, exenta de todo prejuicio, y cumpliendo sus deberes con una circunspección y una prudencia que puede servir de modelo a los reyes constitucionales.

Una hora estuvo el Sr. López Puigcerver en el real palacio conferenciando con S. M.

A la salida, a pesar de su extremada reserva, pudo traslucirse que se inclinaba a una solución Sagasta, siempre que el orden y la disciplina estén asegurados.

El Sr. Abarzuza no fué más explícito que su compañero.

Después de todo, su opinión es conocida, desde el punto que no es un secreto lo manifestado por el Sr. Castelar acerca de la solución de la crisis.

Es, pues, seguro que el Sr. Abarzuza debió manifestar que era necesaria la continuación del Sr. Sagasta en las altas esferas del poder.

Al salir del Consejo se dirigieron dos ministros al carruaje de uno de ellos.

Al despedirse de dos periodistas que hasta el vestibulo habían bajado, les dijo uno de los consejeros dimisionarios.

—Ya lo ven ustedes: los cadáveres coleaban.

Uno de los reporters preguntó: —¿Y cuándo es la resurrección?

Contestando el ministro: —En Pascuas.

Ya que no pudieron sacar noticias, se contentaron los periodistas con la frase, que no deja de tener miga.

## UN ACCIDENTE DE CAZA

El martes pasado, después de la novillada en que tomó parte el valiente torero aragonés Nicanor Villa (*Villita*), fué invitado a una cacería en los montes del Escorial.

El *Mato* no sabía lo que era una expedición cinegética, y lleno de entusiasmo aceptó el convite, al que iba en unión de los banderilleros Luis Recatero (*Regaterín*), Bernardo Hierro y del famoso pelotari Pedrés.

Ayer mañana, estando cada cazador en su puesto, *Villita*, que no tiene práctica de manejar armas de fuego, quiso quitar de su escopeta unas pajitas que se habían introducido en el cañón.

El arma era de dos cañones y estaba cargada, y se conoce que con los gatillos amartillados, porque cuando estaba precisamente con el dedo índice de la mano izquierda dentro de uno de los cañones, se disparó la escopeta, destruyéndole la mano.

El dedo índice fué arrancado de raíz, lo mismo que la primera falange del pulgar y otra también del dedo medio.

El pobre muchacho tardó mucho tiempo en poder recibir los auxilios de la ciencia, porque del monte al pueblo hay dos horas de camino.

Como mejor pudieron le auxiliaron sus amigos, hasta que llegaron al Escorial, donde ya fué curado de primera intención.

Anoche regresó a Madrid en estado relativamente satisfactorio, pues su tratamiento es de esperar que sea satisfactorio.

turalaza es de bronce y ni siquiera tenía fiebre.

Respecto a las consecuencias que pueda tener este desgraciado accidente, no podrán saberse hasta mañana cuando se le levante la cura.

Mucho celebraremos que las heridas no sean de gravedad, a fin de que pueda seguir dedicándose, con tanta afición como lo viene haciendo, al ejercicio de su arriesgada profesión.

## UN ATRACO

Leemos en *La Justicia*: «Esta madrugada, en el paseo de Areneros, un compañero nuestro de redacción recibió en plena calle la visita de dos sujetos, que con las más corteses palabras le suplicaron que les entregase el dinero y objetos que le llevase consigo.

Con las mismas corteses palabras, nuestro compañero contestó manifestando que, en cuanto al dinero, no poseía más que una pequeña cantidad, que ponía a disposición de los dos caballeros, ofrecimiento que fué aceptado en el acto, y que, tocante a objetos de valor, no ponía más que un gabán bastante deteriorado por el uso y una cartera repleta de recortes y papeles sin importancia, salvo dos ó tres cartas amorosas.

Examinadas las prendas a la plácida luz de la luna, resultó que aquellos señores reputaron inservible el gabán para sus ulteriores fines, y de poco provecho los documentos de la cartera, que fueron devueltos a su dueño después de un detenido reconocimiento.

Terminada la operación, retiráronse los caballeros, y nuestro compañero dedicóse a buscar algún representante de nuestras autoridades, no para pedir el justo castigo, ya que fué correctamente tratado, sino para contarles el suceso.

Pero como no encontrase ningún agente hasta llegar a la plazuela de Lavapiés, se conformó con suspirar, recordando los perdidos perros, y dedicar un agradecido recuerdo a aquellos inofensivos atracadores, que no le dejaron sin abrigo teniendo los rigores del tiempo y teniendo... que no fué admitido en ninguna de nuestras casas de préstamos.

Se conoce que al estimable redactor de *La Justicia* el atraco no le ha quitado el buen humor.

Del mal, el menor.

## CUBA

Anoche se recibió el siguiente telegrama:

Habana 21, 2 t.

(Recibido a las 9:40 n.)

Capitán general a ministro Guerra:

General Garrich salió Bayamo y sorprendió, día 18, insurrectos en Solís, haciéndoles cinco muertos, entre ellos Manuel Pacheco Renlado, capitán, ocupándoles armas, siete caballos y monturas, volviendo a sorprender mismo día campamento enemigo, batiéndoles hasta dispersión en sierra. Tropas sin baja.

Puerto Principe, teniente coronel Valsillo encontró día 20, en montes Yaya, partida Miraval, compuesta seis bandidos, que huyeron, dejando en poder tró-

pa seis caballos con monturas, ropas y efectos. Resto provincia sin novedad.—*Calleja.*

## De la Agencia Fabra.

París 21.

El *World* de Washington publica una noticia, que dice ser de buen origen, pero que merece ser acogida con toda clase de reservas. La de tener aquel gobierno preparada una nota para el español, pidiendo que sea reemplazado el ministro español Sr. Murruaga, a consecuencia de unas frases que se le atribuyen respecto a que la conducta del Sr. Gresham en el asunto del buque *Alliance*, se debe a la irritabilidad que le produce la enfermedad que viene padeciendo.

París 21.

Un despacho de Cayo Hueso, punto en que radica, como es sabido, el núcleo de los filibusteros cubanos, recoge el rumor de que un buque de guerra español ha echado a pique a la goleta americana *Goldenhind*, junto al cabo de San Antonio (Cuba).

París 21.

El Sr. Ribot ha depositado hoy en la mesa del Senado el proyecto de presupuestos para 1895.

París 21.

La fiesta de la Mi Careme se ha celebrado con gran animación en esta capital.

Nueva York 21.

Un despacho de Barranco dice que, después del combate del martes en Lima, se concertó un armisticio.

Washington 21.

El ministerio americano, en el Consejo celebrado ayer, estuvo discutiendo la posibilidad de que ocurran serias complicaciones por consecuencia de las reclamaciones europeas en los asuntos de Venezuela y Nicaragua.

## SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

## NACIONALES

### Aparición del «Ardilla».

Barcelona 21, 7:30 n.

El cañonero *Diligente* ha recogido en alta mar la escampavía *Ardilla*, cuyo paradero se ignoraba desde el domingo. Los tripulantes, que se quedaron en el puerto de Selva, cuentan que pasaron días muy angustiosos a consecuencia del temporal.—*Figuerola.*

### El antídoto Ferrán.

Sevilla 21, 9:15 n.

Varios médicos sevillanos, entre ellos los catedráticos de la Facultad de Medicina, se proponen dirigir una exposición a las Cortes pidiendo que se modifique la orden telegráfica a los gobernadores prohibiendo el empleo del suero antídoto del doctor Ferrán.

En la exposición dicen que el mencionado doctor es un microbiólogo perseguido por medianías ilustradas, y que seguirán usando el suero por él preparado, aunque oficialmente se les prohíba, por considerarlo tan legítimo como cualquiera otro.—*Murga.*

### El cardenal Benavides.

Zaragoza 21, 8 n.

El cardenal no ha empeorado. Descansa a ratos y toma mayor cantidad de alimentos.—*Fondevila.*

## DE LA AGENCIA FABRA

Barcelona 21.

El periodista Sr. Corominas ha sido pillado en libertad provisional.

Ha sido objeto de una nueva denuncia *El Diluvio*, por el juzgado militar, a causa de la publicación de escritos relacionados con el asunto del día.

## París 21.

El presidente de la república, Sr. Faure, ha recibido a las cinco de la tarde de hoy, en audiencia privada, al duque de Aosta. Ambos personajes permanecieron solos y conversando durante veinte minutos.

## París 21.

El Sr. Ribot ha depositado hoy en la mesa del Senado el proyecto de presupuestos para 1895.

## París 21.

La fiesta de la Mi Careme se ha celebrado con gran animación en esta capital.

## Nueva York 21.

Un despacho de Barranco dice que, después del combate del martes en Lima, se concertó un armisticio.

## Washington 21.

El ministerio americano, en el Consejo celebrado ayer, estuvo discutiendo la posibilidad de que ocurran serias complicaciones por consecuencia de las reclamaciones europeas en los asuntos de Venezuela y Nicaragua.

## ACONTECIMIENTO IMPORTANTE

Escribimos bajo una impresión gratísima, no sólo por la trascendencia satisfactoria del hecho en sí, sino por la noble espontaneidad de los móviles patrióticos a que se debe.

El conflicto que estos días, vagamente unas veces y más concreto y determinado otras, se cernía sobre los horizontes de la vida normal del país, parece que se ha desvanecido por medio de un acuerdo en el que ha habido una hidalga competencia de desinterés y abnegación.

Quizás sea indiscreto entrar en algunos pormenores, y nos limitaremos a indicaciones algo indefinidas; pero impulsados a no negarles cierta publicidad lo plausible y tranquilizador del caso y la satisfacción con que ha de ser acogido por todas las clases sociales.

Ya desde que se encargó de la capitania general el general Martínez Campos, y se le vio proceder como lo ha hecho, se disolvieron voluntariamente algunas juntas a que se ha referido la opinión y que privadamente se ocupaban en procurar garantías contra ataques impremeditados ó injustos que pudieran inferirse por medio de la publicidad al buen nombre y prestigio de la clase.

Han pasado en perfecta paz todos estos días, y ayer el general Martínez Campos dirigió una carta, no oficial sino de índole privada, a todas aquellas personas a quienes por su carácter y autoridad están sometidas, según los deberes del respeto y la disciplina del cuerpo, todas aquellas entidades que se entendieron para la común defensa.

Dicha carta, escrita con verdadero entusiasmo militar y con la elocuencia del corazón, unía al aplauso, por la actitud correcta observada tan espontáneamente, la afirmación de los principios más estrictos de la disciplina y el firme propósito de no dejar impune ante las leyes ningún ultraje ó injuria que tengan sanción penal.

No solo tuvo eco general y profundo

en las colectividades, sino que produjo interior satisfacción verdadera y positiva.

Aquellas distinguidas personas a quienes había escrito el general Martínez Campos, volvieron a reunirse anoche, ya ellos solos, y representando el espíritu y tendencias de todos, han convenido en visitar al ilustre general pacificador hoy por la mañana, para asegurarle que no hay conflicto alguno, afirmar una vez más el culto ferviente que profesan a la disciplina y rechazar por completo toda insinuación que directa ó voladamente tratara de hacerse sobre imposiciones de ningún género y sobre ningún asunto.

Incondicionalmente todos y cada uno cumplirán y harán cumplir los deberes que todo español tiene con la patria, con la reina, con el Parlamento, con el ejército y con las autoridades legítimas.

Anoche se reunieron en un círculo muy concurrido, situado en el centro de esta corte los coroneles de la guarnición de Madrid y estuvieron hablando de asuntos de actualidad y conviniendo todos en la línea de conducta que debía adoptarse.

Esta mañana han estado también varios coroneles celebrando una breve conferencia con el general Martínez Campos en la Capitanía general.

SUCESOS:

En la casa núm. 39 de la calle de las Huertas murió ayer tarde repentinamente una mujer, cuyo cadáver fué reconocido por el médico forense y llevado al depósito judicial.

—En una carbonería de la calle de Pelayo le robaron ayer tarde a un dependiente de la misma 40 pesetas.

El presunto autor fué detenido.

—Ayer tarde ingresó en la casa de socorro del distrito del Centro, un hombre que en la tienda núm. 8 de la calle de Tudescos se produjo una grave quemadura en el brazo derecho.

—En la calle de Calderón de la Barca fué detenido un sujeto que dijo llamarse Pedro González de Mendoza y Méndez, de setenta y cuatro años de edad, abogado, sin domicilio conocido, el cual momentos antes había robado una capa en casa de D. Eduardo de Las Heras Martín, que vive en el núm. 2 de la citada casa.

—En la calle de Pelayo, núm. 7, se cometió un robo consistente en setenta y cuatro pesetas que había en un baúl.

Créese que son autores de este delito dos huéspedes de la casa, llamados José y Ramón N., que han desaparecido.

Debido a la iniciativa del señor conde de Romanones, y en su deseo de que cuente Madrid con un sitio ameno para giras campestres, se acordó por el Ayuntamiento el arriendo de los Viveros de la Villa, autorizando en ellos varias obras de reforma para que se pueda disfrutar de toda clase de comodidades. La conclusión de estas toca a su término y dentro de breves días se abrirán al público aquellos preciosos sitios de recreo, tan poblados de árboles.

Para mayor animación de aquellos lugares concurrirá la banda de San Bernardino, contratada también para este efecto, atrayendo la hermosa vejetación de aquel sitio y siendo más que probable que tomen el mayor incremento.

las siete de la mañana fué a llamar al cuarto de su amo.

Montenervio estaba ya levantado y dispuesto a salir, se hallaba fumando el primer cigarrillo mientras que un criado doblaba su manta de viaje.

Esperó a que el criado se hubiese marchado y entonces ordenó al marino que le diese cuenta de su misión.

Lo hizo con perfecta exactitud, pero sin confesar la repulsión que le había inspirado misbress Brompton, lo contó todo como una cosa que le fuera completamente indiferente.

Montenervio le escuchó sin dar señales de la menor emoción, y leyó el recibo que le entregó Zephirin sin hallar en él nada de particular, ó por lo menos así lo aparentó.

—Está bien—dijo.

—Has cumplido bastante bien el encargo que te he confiado, y estoy contento de tí. Venos, pues, al fin, al cabo de la historia en la cual te he mezclado... ¿Tú tienes buena memoria?

—No del todo mala—respondió Zephirin, preguntándose dónde querría su amo ir a parar.

—Pues bien, amigo mío, no tengo más que un consejo que darte, y es que ejercites tu memoria en otras cosas y que no te acuerdes de cuanto hemos hecho. No te recomiendo siquiera que seas discreto, sabiendo como sé que eres prudente por naturaleza; pero creo que obrarías como un hombre cuerdo olvidándote del viaje y de la niña...

Zephirin trató de sonreírse.

—Es que es muy difícil sacar de la cabeza lo que se ha metido.

—Pues bien, figúrate que has estado borracho ó que lo has soñado. ¿Me comprendes?

El marino bajó la cabeza; pensaba en el consejo de guerra.

—¿Y qué hago yo ahora?

Montenervio le entregó tres billetes de mil francos.

—Escucha bien lo que te voy a decir: yo he venido a Londres porque así lo exigían mis negocios, y tú me has acompañado para servirme de ayuda de cámara. Me marchó a Francia, y como no te necesitó, te vas a Génova a buscar mi yacht.

—Por dónde me voy?

—Por donde quieras, con tal de que no sea por Francia. Mil francos son para tí. Los dos mil francos restantes son para los gastos del yacht; pagarás a Buck y al erumeta. Y en

cuan to llegues a Génova, sin perder ni un momento, te dirigirás a... Nápoles...

Y dijo a Nápoles como hubiera podido decir a otra cualquier parte; pensaba que su marino; no encontrando a Buck en Génova, creería que su compañero había desertado.

—¿Me has comprendido?

—Perfectamente, capitán.

Montenervio le dió algunos cigarrillos, y una hora después partía hacia París, donde pensaba cobrar algún dinero, pues su bolsillo se había agotado con tanto gasto, é inmediatamente saldría hacia Niza para reunirse con su prometida. Había dominado sus remordimientos y experimentaba la cruel satisfacción de haber llevado su obra hasta el fin.

## XIII

### A quien aprovecha el crimen.

El señor Lorenzo Desmárets acababa de entrar en su elegante comedor amueblado con lujo; y sentándose a la mesa, sobre la cual humeaba la leche, el café y el chocolate, antes de tomar nada, empezó a leer nerviosamente en los periódicos todos los artículos encabezados de este modo:

### EL DRAMA DEL CORSO ROJO

Y su frente se plegaba.

—¿Está loco! ¿está loco!—murmuraba.

Y leyó más de veinte veces esta frase:

«El enfermo, que comienza a mejorar, ha podido recibir al juez de instrucción y hablar bastante tiempo con él. No se acuerda de ningún detalle material que permita encontrar al asesino; pero ha designado a la única persona que tenía interés en su muerte y en la desaparición de las niñas. Y en virtud del adagio criminal: «Buscad a aquel a quien aprovecha el crimen», las sospechas se acentúan cada vez más contra una persona que no podemos nombrar, pero cuyo arresto es segurísimo...»

—Esto es una locura!—exclamó Desmárets haciendo un gesto desesperado;—¡sí, una locura!

Desde que había tenido lugar el crimen del Corso, no tenía en su boca más que estas palabras:

—¿Están todos locos... sí! ¡Es preciso que le estén mi confiado y los magistrados, para atreverse a sospechar!... ¡Dios mío, Dios mío! ¡Eran tan fáciles mi querida mujer, mi hijo y yo!

¿dinero? Pues ganaré un millón para cada uno de mis hijos...

Montenervio se sonrió; pero sin mucha ironía: En América se hacen cosas que parecen imposibles.

—¿De modo; Buck, que es cosa conveñida? Para que no tengáis que madrugar mucho mañana, nos vamos a marchar inmediatamente. En el camino compráremos los objetos necesarios y os embarcaréis esta misma noche...

—¿Pero no sería mejor irnos a Liverpool y hacer la travesía en los grandes trasatlánticos?

—¡Mucha prisa te corre el céger los cinco mil dollars!—le contestó Montenervio con tono glacial.

—No... no era por eso; sino por la hija; á causa de la travesía... Y además he oído decir que se viaja más cómodamente.

—Es que no me conviene que salgáis de Liverpool.

Montenervio tenía a las grandes líneas de navegación; donde la policía podía obrar más fácilmente, y había preferido un barco mercante que admitía algunos pasajeros, pero después de haberse asegurado de que ninguno de éstos hablaba francés. El viaje sería un poco peor, pero nada más.

—Cuando llegues a América, como mister Buck ha muerto, tomas otro nombre...

—¿Y me podré marchar de Nueva York?

—Si te conviene, no hay inconveniente, siempre que no pongas al corriente de vuestra residencia; quiero saber de la niña todos los meses. De modo que puedes prepararte.

—¿No tiene el capitán nada más que ordenarme?

—Sí, desde mañana no hablarás más francés! Que dentro de seis meses la niña lo haya olvidado, y que dentro de un año esté convencida de que es americana...

—Sin embargo, ¿y si algún día tuviese que volver a Francia?

Montenervio le dirigió una mirada altiva.

—Me harías dudar de tu inteligencia si no hubieses comprendido que no debe volver Hünch.

## XII

### Mistress Brompton

Si Buck no participaba de la opinión de su amo con respecto al clima de Londres, Zephirin renegaba de aquel cielo tan bajo, nublado

mente gris, del empedrado resbaladizo, de aquella humedad que brotaba del suelo.

Sin embargo, la tarde no fué del todo mala, no había llovido. Y en toda la ciudad y en los parques había gran número de paseantes que se mezclaban con los hombres de negocios.

Germana, cogida del brazo de su único amigo, empezaba a olvidar su pesar, pensando ya en

Anoche se verificó en el teatro Lara el beneficio del reputado y aplaudido primer actor cómico D. José Rubio.

Compañase la función de las obras *Las Utrillas*, *La mujer del sereno*, *El señor Gregorio* y *Levantar muertos*.

Ayer por la mañana ocurrió un lamentable suceso en la calle de Espartaco, núm. 3, con un individuo en estado lúcido de demencia.

En el piso entresuelo, cuarto núm. 2, de dicha casa, vivía Francisco Rodríguez Arango, de treinta y cinco años, rudo, en quien se venía observando cierta perturbación.

Ayer por la mañana salió de su casa y se fué a una taberna de la calle de Alcalá, núm. 113, propiedad de un paciente suyo, donde sacó un revólver e hizo algunos disparos contra el dependiente y el dueño del establecimiento, quienes huyeron sin ser heridos.

El loco se dirigió á su casa, y como ballara abierta la puerta de un cuarto contiguo, donde había dos mujeres, empezó á hacer nuevos disparos e hirió gravemente en la espalda á una de ellas, llamada Josefa Plaza.

Después se encerró por dentro en su cuarto, y cuando acudió la guardia civil hubo necesidad de descorrer la puerta para apoderarse de él.

La mujer herida, luego de curada en el gabinete médico del barrio de Salamanca, pasó en grave estado al hospital de la Princesa.

El agresor fué llevado en observación á la sala de presos del hospital Provincial.

La impresión que produjo anoche nuestro compatriota el tenor Menchaca, cantando la parte de Lázaro en la nueva ópera del maestro Bretón, *La Dolores*, fue excelente.

Es su voz de timbre bellísimo, especialmente en el registro medio, expresa con pasión las frases en que necesita dar color al pensamiento, tiene bonitas notas altas, canta con corrección y elegancia, maneja la media voz con acierto y filia las notas de una manera delicadísima.

Es además actor de talento y sabe dar verdadera expresión y el justo colorido á las palabras, á las actitudes y á los movimientos sin exagerar nunca.

La marina mercante española cuenta desde este mes con un capitán de diez y siete años de edad, que ha obtenido notas brillantísimas en los exámenes sufridos en el Ferrol para obtener el título después de hacer como piloto viajes á América en buques de vela, arriesgando la vida en peligrosas travesías y demostrando su serenidad y pericia en temporales y tormentas tan imponentes como los de principio de año.

El nuevo capitán se llama D. José Arenas González, es asturiano, procede del instituto de Jovellanos de Gijón, y usó de tanta serenidad, tanta inteligencia náutica y tanto arrojo en tan pocos años.

Esta noche comenzará en la real Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del Sr. Soto y Ardid acerca de «Las reformas que exige nuestra legislación vigente acerca de expropiación forzosa».

Harán uso de la palabra los Sres. Darara y Durán de Cottes.

En los días laborables del 1 al 5 de abril próximo quedará abierto de una á tres de la tarde, en la casa de la asociación matutna del Ejército y la Armada (plazuela de San Miguel, núm. 7, piso segundo izquierda), el pago de las pensiones de montepío correspondientes á marzo actual.

La Sociedad española de Higiene celebrará sesión científica y pública hoy viernes, á las nueve de la noche, en su ocal, Montera, 22, bajo, para continuar

la discusión de las conclusiones del señor Valera acerca del nuevo plan de estudios de segunda enseñanza en lo que se relaciona con la higiene.

Mañana sábado se estrenará en el teatro Lara un sainete en un acto, en prosa y original de un aplaudido autor, titulado *La rebatica*.

Para esta obra ha pintado una decoración el escenógrafo Sr. Barco.

El próximo domingo y lunes se representará en el teatro del Jardín del Buen Retiro, á las cuatro de la tarde, el magnífico drama de espectáculo *Isabel la Católica*.

La obra será puesta en escena por el primer actor D. Julio Fuentes, que la presentará con todo el lujo y aparato que requiere su interesante argumento.

El difícil papel de Cristóbal Colón está á cargo del primer actor Sr. Sánchez Palma.

Mañana, á las nueve de la noche, celebrará sesión pública la real Academia de Medicina.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION. — Ley declarando aplicable al ensanche de la ciudad de Cartagena la de 17 de julio de 1892.

— Real decreto disponiendo la forma en que han de ser resueltos los expedientes de declaración de insalubridad de lagunas y terrenos pantanosos.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION. — Ley declarando aplicable al ensanche de la ciudad de Cartagena la de 17 de julio de 1892.

— Real decreto disponiendo la forma en que han de ser resueltos los expedientes de declaración de insalubridad de lagunas y terrenos pantanosos.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION. — Ley declarando aplicable al ensanche de la ciudad de Cartagena la de 17 de julio de 1892.

— Real decreto disponiendo la forma en que han de ser resueltos los expedientes de declaración de insalubridad de lagunas y terrenos pantanosos.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION. — Ley declarando aplicable al ensanche de la ciudad de Cartagena la de 17 de julio de 1892.

— Real decreto disponiendo la forma en que han de ser resueltos los expedientes de declaración de insalubridad de lagunas y terrenos pantanosos.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION. — Ley declarando aplicable al ensanche de la ciudad de Cartagena la de 17 de julio de 1892.

— Real decreto disponiendo la forma en que han de ser resueltos los expedientes de declaración de insalubridad de lagunas y terrenos pantanosos.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION. — Ley declarando aplicable al ensanche de la ciudad de Cartagena la de 17 de julio de 1892.

— Real decreto disponiendo la forma en que han de ser resueltos los expedientes de declaración de insalubridad de lagunas y terrenos pantanosos.

algunos rollos de corchos en los cuales había pedruzcos de *El Diario de Cádiz*.

En el mismo sitio se encontró una lámpara incandescente, y en la playa de Conil un palo de bote de guerra y el escudo perteneciente á una gorra. El escudo es extranjero.

Añade que le manifestaron repetidamente haber aparecido 18 cadáveres en la ensenada de Sara, á 5 millas al O. de Trafalgar, y uno en los Caños, á dos leguas de Conil; pero que no pudo comprobar la noticia, á pesar de haber recorrido los sitios donde se dijo habían aparecido los restos humanos.

Dice, además, que en la finca denominada Quebrantamuchos, situada á orilla del mar, los trabajadores encontraron en la playa un aparato de cobre que llevaba el crucero á popa, y un pito de contramaestre con una cadena larga y dorada. Estos efectos aparecieron hace tres ó cuatro días.

Como se ve, estas noticias no dan luz sobre el particular, quedando siempre en pie los temores de que se haya perdido nuestro hermoso buque de guerra.

LO QUE DICE UNA SONÁMBULA. — El *Noticiero*, de Cartagena, publica lo siguiente: «Desde ayer temprano no se habla de otra cosa que de no sabemos qué predicciones hechas por una sonámbula de esta ciudad, convertida ya casi en ídolo popular del pueblo bajo, que toma como artículo de fe cuanto viene por conducto extraordinario ó sobrenatural.

Esta sonámbula, consultada por chicos y medianos, aseguras que afirma ver el barco varado y la tripulación á salvo, con no sabemos qué multitud de detalles que pugnan por completo con esa afirmación; pero váyanse con explicaciones de esas cosas contrarias á las madres, que por ese pronóstico lisonjero aún consideran vivos á sus hijos.

Desgraciadamente, las noticias no confrontan con los pronósticos, y hora es ya de perder ilusiones y comenzar las oraciones por los tripulantes del buque.»

Desde Cádiz. — Continúa siendo en esta ciudad el único tema de todas las conversaciones la pérdida del hermoso crucero que hoy tiene sumida á España entera en la mayor de las incertidumbres y en el más grande de los pesares.

Aquí donde tantas afecciones y tantos dolores tienen los marinos y marineros que tripulaban el *Regente*, la cuestión política, con todos sus aspectos de gravedad y con todo el aparato de difícil solución que presenta, queda relegada á una mera cuestión secundaria, pues la atención pública y la ansiedad de todos está pendiente de las noticias que llegan referentes á la suerte del crucero.

Si yo fuera á telegrafiar á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA todos los rumores y todas las versiones que circulan respecto á este asunto, tendría que recitar mis afirmaciones al poco rato, porque apenas aquellas toman cuerpo y por algunos se les da crédito, viene la verdad oficial, fría y terrible en este caso, á desmentir todos los rumores y á quitar todas las ilusiones con las consabidas frases de «No se sabe nada».

Ultimamente, las noticias echadas á volar han sido pesimistas, obedeciendo quizás al estado de los ánimos y al desaliento que cunde ya por todas partes, ante el temor de que haya ocurrido un siniestro cuyas consecuencias horroriza pensar.

Se ha dicho, y algunos corresponsales han telegrafiado, que en la playa de Conil han aparecido varios cadáveres de los tripulantes del *Reina Regente*, y un bote

perteneciente á dicho crucero. Nada más inexacto. El gobernador civil interino ha oficiado al alcalde de dicho pueblo pidiéndole noticias que comprueben ó nieguen aquel rumor; y dicha autoridad local contesta hoy desmintiendo rotundamente aquellas noticias, agregando, que de acuerdo con el jefe de carabineros, se ejerce la mayor vigilancia en aquel punto, prometiendo comunicar cuantas novedades ocurran.

Otro rumor ha circulado, y creo que también se ha telegrafiado á los periódicos de esa corte; díjose que el crucero *Alfonso XII*, que entró anteayer en este puerto, había traído á bordo 80 cadáveres pertenecientes á la dotación del buque perdido.

También esta noticia ha sido desmentida oficialmente. En este momento (cuatro de la tarde) dobla el vapor de la Compañía Trasatlántica, *Joaquín del Piñero*, la punta de San Felipe, saliendo para el Atlántico, con objeto de hacer nuevas investigaciones en busca del *Regente*.

No ho de telegrafiar á ese periódico ninguna noticia cuya veracidad no sea absoluta ó esté confirmada oficialmente; lo demás creo que es llevar la angustia y la desolación á centenares de familias, aumentando sus tristezas, no pequeñas hoy, dada la incertidumbre en que todos estamos.

El crucero *Alfonso XII* está preparado para hacerse á la mar y seguir sus investigaciones. — Han salido para Conil los señores D. Enrique Macpherson, representante de una compañía de salvamento de buques, y D. Ricardo Sobrino, padre político del Sr. Catoira, teniente de navío, que formaba parte de la tripulación del *Regente*.

Este viaje se relaciona con los rumores circulares de haber aparecido algunos cadáveres en aquellas playas.

Rumores de última hora. — A pesar de mis propósitos de no hacerme eco de ningún rumor no confirmado oficialmente, se ha afirmado con tanta insistencia y se ha asegurado de tal modo lo que voy á decir, que no puedo dejar de consignarlo.

Dícese que los restos de un bote del *Reina Regente* han aparecido en aguas de Estepona; también se ha dicho que el naufragio del crucero es ya seguro, sabiéndose que ocurrió en el Estrecho, en un sitio llamado «Hileros de las Bajas», más inmediato á la costa marroquí que á la española. Está entre Tarifa y Punta Paloma.

Personas peritas dicen que el indicado sitio es peligrosísimo, por la fuerza de las corrientes; dándose el caso de que algunas embarcaciones que se dedican á la pesca, dejan esta apresuradamente, cuando notan que el viento refresca, y se hacen temeraria la estancia en aquel lugar.

Estas son las noticias de última hora. El tiempo sigue revuelto, habiendo sucedido á las pasadas lluvias un Levante terrible.

PABLO S. DE ENCISO

PROBIO EL HENRI GARNIER & C. COGNAC

Esta mañana ha llegado á Madrid el ministro dimisionario de Marina señor Pasquin. Le esperaban en la estación los señores Maura y López Puigcerver.

UN SUERO MORTAL. — Dice un diario de Barcelona, confirmando noticias de nuestro corresponsal telegráfico: «No tenemos noticia alguna de que las autoridades hayan adoptado ninguna medida para evitar continuándose el suero antituberculoso de un médico italiano, á pesar de constar los desastrosos efectos de sus ensayos en el Hospital de la Santa Cruz.

En cambio, nos escribe D. Juan Labastida y Torres, manifestándonos que su esposa (q. D. h.) ha sido una de las mu-

chas víctimas llevadas á la sepultura por dicho médico, que cobra por el suero cinco duros y uno por visita, cobrando anticipadamente, pues garantiza la curación.

El Sr. Labastida cree que el facultativo en cuestión no lo es, y cree también que la aplicación de dicho suero aceleró la muerte de su esposa. El médico de referencia, al saber el fallecimiento, devolvió el precio del suero, pero no el de las visitas, y recibió la parte sobrante de aquél, que había quedado en un frasco.»

ALBOROTO MONUMENTAL. — Dice *El Diario de Murcia*: «Por noticias recibidas en el Gobierno civil, y por referencia de un testigo, hemos sabido que anteañoche se dió en el desgraciado pueblo de Fortuna un espectáculo criminal. Dependientes del Ayuntamiento y del resguardo de consumos recorrieron aquellas calles, capitaneados por el propio alcalde, dando mueras al gobernador, al nuevo diputado y á don José Esteve, apedreando las casas de varios vecinos, haciendo disparos y amenazando é insultando á muchos de éstos.

Las casas apedreadas fueron las de don Tomás María Pérez, D. Andrés Esteve, D. Francisco Rubio, D. Ginés Miralles, D. Francisco Riquelme y otros.

Si el gobernador no estuviese enfermo, ayer hubiera salido para dicho pueblo, para donde ha marchado fuerza de la guardia civil, porque el propósito de los alborotadores era tener amedrentado por ocho días seguidos al vecindario. ¡Y viva la libertad!»

La Gaceta publica hoy los reales decretos del ministro de la Guerra promoviendo al empleo de general de división á los generales de brigada D. José Alcántara y Pérez y D. Julián González y Parrado; á este último por los servicios prestados en la campaña de Mindanao.

El Tribunal Supremo ha dictado ya sentencia en el asunto pendiente á instancia del Sr. González Fiori contra don Venancio González; por ella se declara inadmisible el recurso del Sr. González Fiori, condenándole en las costas y á la pérdida del depósito.

Los periódicos extranjeros, y señaladamente los franceses, publican una serie de tonterías estupidas, á propósito de recientes acontecimientos.

Entre otras cosas, un colega transpirenático afirma que cierto periódico tuvo dispuesta una guardia de *chispes* y que otro fundió el plomo de la estereotipia «para hacer balas y rechazar el asalto, absolutamente como los burgueses de la Edad Media, cuando tenían que defender su ciudad contra los ataques de los Armagnacs ó de los Bourguignons.»

El volú common écrit l'histoire.

ASOCIACIÓN BENEFICO-ESCOLAR

Anoche se reunió en su local de la calle de Relatores para discutir el reglamento por que ha de regirse esta asociación, cuyos fines, por todo extremo laudables, son dar instrucción gratuita á los huérfanos de militares y hombres civiles que hubieran prestado servicios á la patria.

El patrono de tan filantrópica institución es el general Martínez Campos, en nombre de S. M. la reina, á la cual, en último término corresponde resolver las propuestas relativas á los alumnos favorecidos.

La sociedad ha nacido mediante la poderosa iniciativa de D. Rafael de la Píñera y se ha desarrollado al calor del apoyo que ha encontrado en la reina, en el general Martínez Campos y en el obispo de Sión.

Hoy cuenta con 214 plazas gratuitas que ofrecer á los ministerios de Guerra, Marina y Gobernación, para que por su conducto las soliciten los que se crean comprendidos en los estatutos por que la asociación se rige, y que verán en breve la luz pública.

Actualmente reciben instrucción gratuita 33 alumnos, y se espera que dentro de poco suba la cifra á un punto verdaderamente consolador para tanto joven que por falta de recursos no pueda seguir una carrera, malográndose de esta suerte talentos y aptitudes que pudiera utilizar la patria.

El reglamento que quedó aprobado anoche, designando la siguiente junta directiva: presidente, el Sr. Píñera; vicepresidente primero, Sr. Escudero; ídem segundo, Sr. Mazas; vocales: Sres. Lara, Pérez Ruiz, Valderrama, Aroca y Faura; secretarios: Sres. Barbero y Gaspar; y tesorero D. Baldebero Sánchez.

Desearnos á la asociación próspera vida.

PERIODISTAS PROCESADOS

Barcelona 21, 7:30 n. — Ha salido para Reus el juez militar D. Enrique Marzo, con objeto de sumariar á un periódico de la localidad.— *Figueroa*.

Barcelona 21, 7:30 n. — La libertad del Sr. Corominas ha causado grata impresión. Los periodistas le obsequiaron con un banquete.— *Figueroa*.

TRIBUNALES

En la sección primera y á puertas cerradas, comenzó ayer la vista por jurados de la causa seguida contra Francisco Salas por el delito de abusos deshonrosos, cometidos con una niña de siete años, en el inmediato pueblo de Vallecas.

Además del procesado Salas, ocupan el banquillo D. Manuel Canga Argüelles y D. José Paulete, juez municipal el primero y alcalde del barrio de doña Carlota, el segundo, como autores de un supuesto delito de denegación de auxilio á la madre de la perjudicada.

En la sesión de ayer se examinó la prueba testifical, comenzando la de hoy con el informe del fiscal Sr. Rodríguez.

Nada más que 15 procesados han comparecido ayer ante el jurado, en la sección segunda, acusados de homicidio y atentado.

Por el primer delito aparece procesado Juan Fernández, vigilante de la ronda de consumos, que el 27 de setiembre del 93 prestaba sus servicios en las Peñuelas y vió un grupo numeroso de matuteros que trataban de penetrar con género en la población, y al tratar de impedirlo fué agredido por Luis Yuste, disparando sobre éste un tiro, con tan mala fortuna que le produjo la muerte á los pocos días.

Al ver los matuteros herido á uno de sus compañeros, arrojáronse sobre el dependiente, dándole una tremenda paliza.

Estos hechos, á juicio del fiscal señor Rio, constituyen los expresados delitos.

En la sesión de ayer comenzó la prueba después del largo interrogatorio de los 15 procesados, quedando para la sesión de hoy bastantes testigos por examinar.

En la sección tercera compareció ayer Francisco Ballesteros como autor de la muerte de Pantaleón Blas, á consecuencia de un palo dado por el primero al segundo.

Después de practicada la prueba y oídos los informes de acusación y defensa, el jurado ha emitido veredicto de culpabilidad, apreciando el hecho como un delito de lesiones, de conformidad con la petición formulada por el defensor, señor Retortillo, siendo el Francisco condenado á cuatro meses de arresto.

orprendente, que penetran hasta los huesos. — ¡Maldito país, mil rayos!—grufó Zephirin.

Cogió á la niña en brazos y tardó más de una hora en encontrar la puerta de salida del parque. Pero una vez en la calle comprendió que debía renunciar á encontrar por sí solo la casa de mistress Brompton. Llamó á un cochero y le enseñó las señas escritas por Montenero.

El cochero gruñó un poco. El marino creyendo que lo hacía porque la carrera era larga le enseñó media libra. El cochero abrió la puerta y partieron envueltos por las nieblas, sin ver las fachadas de las casas, adivinando el cambio de calles por los movimientos del carruaje, solo veían de trecho en trecho algunos puntos rojos, que eran las luces de las antorchas de los *polícemen*.

Cuando el coche se detuvo Germana se hallaba recostada en Zephirin y medio dormida. El marino la despertó con suavidad y la bajó del coche. Se hallaban delante de una verja que el cochero abrió con mucha solícitud, Zephirin le dió lo ofrecido; el cochero contó en el pescante y desapareció.

Entró con la niña en un jardín y tropezando con los árboles y los bancos, avanzó con precaución. De repente sobre su cabeza oyó una voz que preguntaba: — ¿Quién anda ahí?

Pero como la pregunta había sido hecha en inglés, idioma que Zephirin comprendía imperfectamente, no contestó; y subió unos cuantos escalones que tenía delante.

Cuando llegó arriba, se halló frente á frente con una criadilla muy pueñeta que llevaba una ofia enorme con cintas de mil colores.

— ¿Mistress Brompton? — le preguntó. Se abrió una puerta, y apareció en ella un rostro colorado, seco, adornado con una nariz larguísima, que sostenía un par de anteojos.

— ¿Mistress Brompton? — volvió á repetir el marino. — Yo soy, caballero.

Hizo entrar á Zephirin y á la niña, y cerró bruscamente la puerta, les condujo á un despacho que oía á carbón y alcohol.

Después, con un gesto autoritario, señaló una silla á Zephirin; cogió á Germana por la mano, la miró un instante atentamente y la dio un frío beso en cada mejilla, y antes que el marino diese explicación alguna condujo á la niña á una habitación próxima, donde jugaban una docena de niñas y niños.

Germana se quedó tan sorprendida, que ni siquiera protestó; y permaneció de pie, inmóvil, contemplando á todos aquellos niños que fijaban en ella miradas atónitas.

Mistress Brompton se había sentado frente á su mesa y dirigido sus ojos, ó mejor dicha, sus gafas, hacia Zephirin.

— ¿No sois el padre de esta niña? — El marino movió la cabeza. — ¡Pero os han encargado á vos? — Sí.

— Abrió un registro. — ¿Su nombre? — Germana. — ¿Nada más? — Nada más. — Bueno.

Aquella sencilla aprobación desconcertó Zephirin. — ¿Los padres? — Me han encargado que diga que han muerto.

— Bueno. E inscribió diciendo en voz alta. — ¿Huérfana? ¿Lo sabe la niña? — No. Vos debéis decirselo. — Bueno.

No le extrañaba nada. Lo encontraba todo natural. — ¿Conocéis las condiciones? — Tengo que entregaros dos mil francos. — Para un año. Eso es.

Se expresaba con acento muy inglés, pero con claridad. — ¿Es francesa, verdad? — Sí, señora.

— Pero preferiría que lo olvidase y que hablase solamente inglés? — Eso no me lo han dicho. — Habrán supuesto que yo lo adivinaría.

¿Adónde habrá que dirigirse para dar noticias de ella? — Tampoco me lo han dicho, lo único que me han dicho es que nadie ha de venir á preguntar por ella... — Bueno, bueno; cuando quieran saber algo me escribirán.

Y como Zephirin parecía cada vez más extrañado, se dignó explicarle lo que comprendía todo, que tenía una gran experiencia en cosas de tal índole.

— Podéis afirmar á los padres... Zephirin hizo un gesto negativo. — Y á las personas que os envían que la niña estará perfectamente cuidada, que no carecerá de nada y que tendrá muchas amiguitas... Dadas las noticias de ella todos los meses, si así lo desearan, pero en esa casa tendrán que abonar algo...

por los gastos de correspondencia... Está comprendido; ahora sólo os queda hacer la entrega. ¿Porque creo que tenéis los dos mil francos del primer año?

Comprendía que Zephirin titubeaba demasiado en sacarlos del bolsillo. Sin embargo, se decidió al fin. ¿Cómo resistiese á cumplir las órdenes de su amo?... Cogió con lentitud los dos billetes de á mil y se los presentó á mistress Brompton, cuyas manos se abrían como si fueran garras.

Medio segundo después los billetes habían desaparecido, y con gran tranquilidad empezó á extender el recibo.

«Recibí la suma de dos mil francos por los honorarios de un año por la educación de la niña Germana X...»

— ¡Ah! — dijo bruscamente Zephirin. — Me han dicho que, puesto que no tiene nombre, le déis vos uno.

Mistress Brompton cogió el portaplumas con la boca y reflexión.

— Bueno, bueno; ya pensaré más despacio en eso. Decid á vuestros amos que la niña queda bien. Con esto basta por ahora. Dentro de uno ó dos meses ya le habremos dado un nombre... y algo más.

Apoyó mucho la pronunciación en esta frase, y terminó el recibo con estas palabras, que leyó en voz alta:

«Queda entendido que en caso de fallecimiento de la niña durante el transcurso del primer año, la suma de los dos mil francos ó la parte correspondiente al tiempo que falte para terminar el año, quedará á beneficio de la casa.»

Zephirin se estremeció. Mistress Brompton le explicó al mismo tiempo que se levantaba:

— Asumo una gran responsabilidad; tengo que comprar un equipo... En una palabra, estas son las condiciones de la casa. Me veo obligado á especificar esto en los recibos, porque aquí en Londres la mortalidad de los niños es tan grande... Servidora... Y dirigió un saludo al marino; la entrevista había terminado.

Y, sin embargo, Zephirin permanecía de pie en medio de la habitación. — ¿Qué más queréis? — le preguntó con tono de impaciencia. — Quiero... decir adiós á esa niña. Mistress Brompton miró de mala manera al

marino, y como si la niña le perteneciese, dijo: — ¿Os han encargado que me traigáis la niña, no es eso?... Lo habéis hecho... Pues entonces es inútil que volváis á ver á la niña.

— Pero al ver que los ojos del marino lanzaban chispas de cólera, se dulcificó: — Creedme; amigo mío, será menos doloroso para vos.

Abrió la puerta y empujó al exterior al pobre hombre, que se marchó sin saber por qué obedeciendo sin darse cuenta; empezó á andar por en medio de aquella oscuridad.

No tenía energía más que cuando se hallaba solo ó entre gente de su calaña. Las piernas le temblaban.

— No podía, no... no podía hacer otra cosa... ¡Ah!... ¡Mil rayos!... ¡Pobre Germana!...

Enjugó varias veces sus lágrimas y para tomar valor entró en varias tabernas y bebió gin... A las once andaba aun dando vueltas por las calles y seguía ahogando sus penas en gin... ó whisky. Había sido muy sobrio mientras sirvió de guardián de Germana; pero ahora se desquitaba.

Sin embargo, no se emborrachó, deteniéndose ante esta idea: «si la niña me viese caído en la calle.»

Evidentemente aquella idea era una locura. La niña no podía verla. Podía emborracharse pegarse con todo el mundo, ir preso; la niña no le volvería á ver jamás. Pero dejó de beber en cuanto notó que el alcohol se le subía á la cabeza.

Estuvo dando vueltas toda la tarde, por la noche se encontró sin saber como en *Regent's street*, calle donde estaba situado el hotel donde se hospedaba Montenero.

En cuanto ésta vio entrar al marino comprendió que había aprovechado el tiempo perdido... — ¡Eh, buen mozo, — le dijo con tono amable — las piernas no quieren sostenerte! Zephirin, completamente irritado, gruñó un poco, después empezó á reír como un loco.

Montenero creyó que estaba como una cebra y que toda explicación sería imposible. Se contentó con preguntarle: — ¿Está hecho? — Hecho está. — Vete á la cama y mañana á las siete de la mañana venid por aquí.

El marino se retiró. Pasó toda la noche dando vueltas en su cabeza. Pasó toda la noche dando vueltas en su cabeza. Pasó toda la noche dando vueltas en su cabeza. Pasó toda la noche dando vueltas en su cabeza. Pasó toda la noche dando vueltas en su cabeza.

CRÓNICAS MADRILEÑAS

de la primavera... Los tenores... Los flores y los abanicos antiguos.

Ayer entró, vestida de gala, con un ha expandido, en el que dominaban el azul y el oro, pero se la hizo poco caso.

No estamos ahora para alegrías y se ha acabado la raza de los poetas románticos que se saludaban todos los años con salvas de odas nutridas de ríos.

El duelo de la nación por la pérdida del Reina Regente, las preocupaciones de la crisis, las noticias de Cuba alejan los últimos de los encantos primaverales que se esperaban con tanto anhelo cuando saia implacable la lluvia y se desencadenaban los elementos.

Para florescitas estamos este año; en vez de guirnaldas de color de rosa, debían pender de las ramas finébres crepones para corresponder á las circunstancias.

Las golondrinas han vuelto cuando muchos tendrán que abandonar los destinos, y antes que las primeras lilas, vendrán las cesantías que produce todo cambio de gobierno.

El primer día de primavera ha sido en Madrid muy animado. Había mucha gente en el Retiro, que, aunque lentamente, se va recuperando de los estragos que causó en su recinto la acuática batalla de las flores; pero hubo más gente en los círculos políticos comentando noticias del desarrollo de la crisis.

Había quien aseguraba que el nuevo ministerio se formará hoy, en viernes de cuarenta y día, por lo tanto, de vigilia y ayuno.

«¡Mal presagio!—decían los que temen un cambio.—El ministerio de mañana será un ministerio de espinacas, y con ellas no se ha formado nunca buena madre».

Los que esperan subir adelantaban con regocijo la pascua; pues para muchos políticos, la verdadera cuarentena es la oposición.

En la Zarzuela se estrenó por la noche un tenor nuevo y bueno, Cándido MENCHACA, natural de Bilbao, y que desempeña admirablemente la parte del enamorado seminarista Lázaro en la nueva ópera de Bretón.

Los buenos tenores salen en España de la parte opuesta á aquella en que los nanajos florecen: Gayarre era navarro, Menchaca es vizcaíno, y otro navarro, Sarasate, nos encantará el domingo con un violín en el concierto del teatro del Príncipe Alfonso.

La música armoniza admirablemente con los esplendores de la primavera, y las notas armoniosas son un complemento de las flores nuevas.

Muchas hubo el miércoles en el beneficio de María Guerrero; sus admiradores la convirtieron en camarino de una serpiente donde dominaba el aroma de las violetas y descollaban los colores de las camelias.

Antes que las mariposas desplieguen este año sus matizadas alas, Serra ha mostrado las bellezas de esas mariposas artificiales que se llaman abanicos, organizando una exposición verdaderamente notable en sus salones de la calle del Caballero de Gracia.

La exposición no ha durado más que tres días, porque se componía exclusivamente de abanicos antiguos, y éstos no pueden estar mucho tiempo abiertos sin sufrir deterioro. Aviso á las damas que se gusta lucirlos en las vitrinas.

Serra es el gran coleccionador de abanicos antiguos, y posee ejemplares verdaderamente notables, especialmente de los siglos XVII y XVIII.

Los más hermosos con que se hicieron ure las damas de la corte de doña Isabel de Farnesio, de doña Bárbara de Braganza y de María Luisa, han ido á parar á su casa, y él los restaura, los arregla y los cuida con un arte verdaderamente maravilloso, poniendo en ellos todo su cariño.

En la exposición que ha organizado últimamente, había abanicos notabilísimos, procedentes de las magníficas colecciones que formaron la condesa de Campo Alange y la condesa de Valle, que eran aficionados á este detalle de la indumentaria femenil.

El abanico antiguo es una alhaja y una obra de arte, y la moda le ha puesto muy en boga, prefiriendo á los abanicos modernos aquellos tras cuyas calendas variaban y pintados paisajes coquetaban las famas que se empolvaban el pelo, se pintaban lunares y hacían sus favoritos de los abates.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

DE LA AGENCIA FABRA

Nueva York 22. El New York Herald publica un despacho de Lima diciendo que los revolucionarios entraron en dicha capital el día 17, librándose terribles combates en las calles.

Las pérdidas por ambas partes ascienden á 1.500 hombres. Añade que merced á la intervención del Nuncio de Su Santidad y otros representantes extranjeros, se ha logrado la suspensión de las hostilidades.

El Congreso minero ha aprobado el proyecto fijando en ocho horas la jornada del trabajo en las minas.

La Cámara de los magnates ha discutido el proyecto relativo al libre ejercicio de las religiones. El voto de dicho proyecto ha resultado nulo. Mañana se procederá á nuevo escrutinio.

El dñe de Aosta salió anoche en el expreso de las nueve con dirección á Roma.

El Standard publica en su edición de hoy un telegrama de Nueva York en el que se asegura que el Japón se muestra dispuesto á aceptar el pago de la indemnización de guerra en títulos de renta china, queriendo de esta suerte impedir toda ingerencia europea y la acumulación repentina de capitales improductivos.

Nuevos despachos recibidos hoy de Lima dan como completamente terminada la revolución peruana, debido á las gestiones realizadas por los diplomáticos extranjeros.

En la mina Redcannon de Wysoing ha ocurrido una explosión cuyas causas son todavía desconocidas.

Los japoneses han atacado las islas llamadas de los pescadores. El ejército chino se resiste valerosamente.

El Times publica esta mañana un despacho de Filadelfia llamando la atención acerca del espíritu provocador y hostil á España en que parece animado el comité de Negocios Extranjeros del Senado de los Estados Unidos.

Los más hermosos con que se hicieron ure las damas de la corte de doña Isabel de Farnesio, de doña Bárbara de Braganza y de María Luisa, han ido á parar á su casa, y él los restaura, los arregla y los cuida con un arte verdaderamente maravilloso, poniendo en ellos todo su cariño.

En la exposición que ha organizado últimamente, había abanicos notabilísimos, procedentes de las magníficas colecciones que formaron la condesa de Campo Alange y la condesa de Valle, que eran aficionados á este detalle de la indumentaria femenil.

El abanico antiguo es una alhaja y una obra de arte, y la moda le ha puesto muy en boga, prefiriendo á los abanicos modernos aquellos tras cuyas calendas variaban y pintados paisajes coquetaban las famas que se empolvaban el pelo, se pintaban lunares y hacían sus favoritos de los abates.

Nuestras abuelas gustaban mucho de los abanicos de lujo, y en España había en los pasados siglos artistas notabilísimos que hacían primores con el nácar, el marfil y la concha incrustándolos con oro y con piedras preciosas.

En todas las casas hidalgas y ricas había preciosidades en abanicos, que pasaban de generación en generación, y al desmoronarse muchas de ellas han entregado esas joyas al comercio de antigüedades, que realiza con ellas buenas ganancias.

Serra ha tardado muchos años en reunir su colección, procediendo más que como comerciante, como artista, y tiene ejemplares preciosos y únicos de los que no se desprendería por ningún dinero.

Uno de sus goceos es enseñárselos á sus distinguidas parroquianas que le visitan con frecuencia en su artístico gabinete de la calle del Caballero de Gracia. Algunos de esos abanicos notables, como el que lució el día de su boda la primera esposa de Felipe V, llegan á sus manos en un estado deplorable; pero él los arregla con una paciencia de benedictino hasta devolverles su antiguo esplendor.

Muchas nietas han rescatado allí abanicos que lucieron sus ilustres abuelas.

De todas las cosas ilustres que se desahacen por las vicisitudes de la vida, saben muchos libros viejos, cuadros notables y abanicos antiguos, con los que se forman bibliotecas, galerías y colecciones que dan aspecto de nobleza á las viviendas de los ricos de nuestros tiempos.

LOS CAÑONAZOS DEL "VENADITO"

El Times de Londres, de 20 del actual, legado hoy á Madrid, publica el siguiente telegrama:

Filadelfia, 19 marzo. El cruceo español que hizo fuego sobre el vapor americano Alianza, fué el Conde del Venadito, cuyo comandante ha manifestado que el 8 del actual vió un vapor en la costa de Cuba, frente á Punta Maisí.

El Conde del Venadito le pidió bandera, y el vapor mercante le contestó izando la bandera inglesa.

El cruceo español hizo señales para que el vapor se detuviera, pero en vez de efectuarlo esforzó su marcha.

En vista de esto, el Venadito le disparó dos cañonazos con pólvora sola y dos con bala, estos últimos únicamente con el objeto de intimidarlo y hacerlo parar.

El vapor Alianza se encontraba á milla y media de la costa. En el apostadero de la Habana se está instruyendo por los oficiales de la armada el correspondiente expediente acerca de este suceso.

Noticias de la Habana aseguran que el Alianza llevaba 24.000 fusiles y que desembarcó algunos pasajeros en barcos de pescadores en la costa oriental de Cuba la noche antes de que lo viera el Venadito.

El capitán Crossman, del Alianza, niega lo asegurado por el comandante español de que izara la bandera inglesa. Dice que no tenía derecho al Venadito á hacerle fuego, y que izó la bandera americana, encontrándose á cuatro millas lo menos de las costas de Cuba.

Asegura el mencionado capitán Crossman, que el Alianza llevaba armas con destino al gobierno de Colombia; que las embarcó con la intervención del consul de aquella república, y que entre esas armas no había ninguna con destino á los rebeldes de Cuba.

Nuestro querido amigo el director general de la Deuda, D. Manuel Gómez Sigura, ha tenido la desgracia de ver morir á su hija María, preciosa niña de siete años, que constituía el encanto de sus desconsolados padres.

Muy de veras sentimos la desgracia y nos asociamos al justo dolor de la distinguida familia de Gómez Sigura.

ESPECTÁCULOS. El próximo domingo, á las cuatro y media de la tarde, se pondrá en escena en el teatro Español la preciosa comedia de Tirso de Molina La villana de Valence. A las ocho y tres cuartos de la noche el aplaudido drama Mancha que limpia.

En la noche de la Comedia, el domingo por la tarde, última representación del drama en cinco actos Juan León. Se despachan billetes en contaduría.

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro Martín el beneficio de doña Juana Espejo con una escogida y variada función.

Se ha impreso y puesto á la venta la aplaudidísima y popular obra cómica-lírica Mujer y ruina ó Mariguata Stooque-ardo, parodia de la no menos celebrada zarzuela Mujer y ruina.

Aunque omitiéramos el nombre de los autores, no nos tacharía nadie la falta, porque no hay español que no conozca como autor de la letra á nuestro querido amigo Felipe Pérez, y de la música al maestro Rubio.

ASAMBLEA DEL PARTIDO PROGRESISTA. En el Círculo del partido republicano-progresista, establecido en la calle de Esparteros, han empezado hoy á verificarse las sesiones de la asamblea convocada por el directorio de dicho partido.

A las tres comenzó la sesión, presidiendo el Sr. Sol y Ortega, actuando de secretarios los Sres. Ginard y Cecilio.

El salón de actos estaba completamente ocupado por los representantes de provincias, hasta el punto que el local resulta pequeño para contener el número de aquéllas.

Reanudada la sesión, fueron aprobados después de leídos los distámenes referentes á las provincias de Alicante y Albacete.

Sobre las actas del comité provincial de Barcelona, hubo larga discusión entre los Sres. Pon, Planas y Pedrell, acordándose, por último, á petición del primero de los citados señores, que volviera la comisión á dictaminar, teniendo á la vista las protestas formuladas contra la elección de los dos representantes de Barcelona.

Durante esta discusión se notó claramente el espíritu hostil que reina entre la mayoría de los representantes contra el Sr. Sol y Ortega, cuyas palabras eran acogidas con murmullos de desaprobación.

El Sr. Sol y Ortega propuso que se suspendiera nuevamente la sesión, para que la comisión de actas estudiara las de Barcelona.

La asamblea acordó en sentido negativo, así como que la comisión se reuniera al terminarse la sesión de hoy.

Un espectador próximo á la puerta de salida, exclamó, al oír la proposición de la presidencia: —¡Sagasta! Otro dijo: —El señor Sol y Ortega quiere ganar tiempo.

En este punto abandonamos el salón, siguiendo la discusión de las actas.

Entre la mayoría de los representantes predomina la idea de acordar el retraimiento y la unión de los republicanos. Los diputados parece que impugnarán la primera de las citadas proposiciones. Se espera que haya largos y calurosos debates.

LA MALETA DE CHAPI. Leemos en un diario de Barcelona: «Al maestro Chapi, que llegó ayer para dirigir su última zarzuela El tambor de granaderos, le ha pasado un caso extraño.

Saló de Valencia y encargó á un mozo del hotel que le trajera la maleta á la estación, cosa que cumplió el criado, pero no sin haber hecho antes, sin darse cuenta de ello, un acto de prestidigitación; pues en vez de la maleta del maestro Chapi depositó en el vagón en que se trasladó á esta la maleta de otro viajero que su duda viviría en el mismo hotel.

Nada advirtió el autor de La Bruja, hasta que ayer quiso mudarse de ropa—cosa que aplaudimos, sin perjuicio de repetirlo después del estreno—y cual sería su sorpresa al encontrarse con una maleta con las iniciales E. T., que contenía objetos para él desconocidos.

Hacemos público el hecho para ver si llega á oídos del interesado y se verifica el suum quique.

En la maleta de Chapi, aparte la ropa y algunas alhajas, están algunos libros inéditos de zarzuela, que el maestro llevaba para leerlos y ponerles música en caso de crear que servían para el caso.

Deseamos que se arregle el quid pro quo. Por lo de los libretos puede estar sin cuidado el maestro Chapi, porque los tiempos que corren nos dan tomas bufotragicos dignos de ser puestos en soña.

En la segunda sesión celebrada hoy de la causa seguida contra Francisco Salas, el jurado ha emitido veredicto de inculpatibilidad, siendo absueltos los procesados, como pretendía el letrado Sr. Muñoz y Rivero.

El fiscal, señor Del Río, en vista del resultado de la prueba practicada en la sesión de ayer, ha retirado la acusación que tenía formulada contra Juan Fernández por el delito de homicidio y 14 procesados más por el de atentado.

Leemos en un colega: «Una comisión de los propietarios interesados en la apertura de la calle de Velázquez, ha visitado al diputado don Carlos Núñez Granés, marqués de los Salados, para mostrarle su profundo reconocimiento por la defensa que en el Congreso hizo de la recta doctrina constitucional de que las Cortes no podían alzar la suspensión, bien acordada por el gobierno, de la sentencia del Tribunal de lo Contencioso, que declaró derogada la ley de Ensanche de 1876, hoy vigente, é inaplicable por consecuencia, á la apertura de aquella calle en el ensanche de Madrid.

El señor marqués de los Salados, como firmante y sostenedor de un enmienda, y los demás diputados que la suscribieron, pueden estar satisfechos de su obra, porque lograron impedir que el Parlamento incurriese en el error que le proponía la comisión parlamentaria nombrada al efecto, consiguiendo en favor de su enmienda nada menos que el voto unánime de la mayoría, de todas las oposiciones y del gobierno».

El Tribunal de lo Contencioso ha resuelto ayer el pleito administrativo promovido por el señor marqués de Benalúa contra la real orden del ministerio de la Gobernación, que aprobó el contrato celebrado por el Ayuntamiento de Alicante con M. Concurte para abastecimiento de agua á la referida ciudad, tan necesitada de ese elemento de vida y de higiene.

El tribunal ha fallado el asunto desechando la demanda y manteniendo en la real orden por falta de personalidad en el actor, de acuerdo con las excepciones propuestas por el abogado Sr. Lastres, defensor del Sr. Concurte y coadyuvante de la Administración.

En la próxima semana terminarán los exámenes que se están llevando á cabo por el ingreso en el cuerpo de Bomberos de los aspirantes al mismo.

Los ministeriales afirman que las noticias de Cuba son satisfactorias y que confían en que no ha de prolongarse la insurrección durante mucho tiempo.

El rumor de que había sido muerto Guillermo está muy extendido; pero hasta ahora no ha recibido confirmación oficial.

La situación del nuevo gobierno ante las Cámaras comienza á ser objeto de algunos comentarios.

Nadie duda que no le faltará la mayoría ni para la aprobación de los presupuestos, ni para ningún otro proyecto parlamentario que pudiera intentar. Respecto de la interpelación sobre la crisis, no se cree tampoco que dé lugar á un debate político muy extenso que retrase la legalización de la situación económica.

Y respecto de la duración del nuevo gobierno, dentro del mismo partido liberal, hay opiniones para todos los gustos; desde la que considera sus días contados, hasta la que lo supone en condiciones de una vida más larga.

En lo que nadie discrepa es en afirmar que el nuevo gabinete habrá de funcionar con previsión, porque esa es la primera de todas las necesidades del gobierno.

EN PALACIO

Como de costumbre, ha ido el general Martínez Campos al Santo. Entró en las habitaciones de S. M. ántes de las once de la mañana y salió minutos ántes de las doce. La duración del despacho del capitán general con la reina, dió fundamento á creer que habían hablado de nuevo sobre la crisis y las cosas de actualidad.

El Sr. Martínez Campos pudo llevar á Palacio algunas nuevas satisfactorias que aclaran el horizonte en los momentos presentes.

Se acentúa la corriente de opinión en la milicia de que el ejército debe estar por completo y en absoluto alejado de la política. Para hacer tal declaración, se han reunido hoy los coroneles y jefes de cuerpo con la debida autorización.

Parece que en los tribunales militares predomina la idea del sobreesimiento en las causas seguidas contra algunos periodistas, y que determinados elementos, que han tenido en estos días vivas iniciativas al calor de recientes sucesos, harán todo linaje de sacrificios en aras de la paz, de los espíritus y de la concordia, entre los intereses más altos y caros de la patria.

Según nuestros informes, ha ratificado hoy el general Martínez Campos su opinión de que debe continuar el Sr. Sagasta en el poder: primero, para que no resulte que se ha cedido ante supuestas imposiciones, y segundo, por la necesidad de votar la ley de presupuestos y las de fuerzas de mar y tierra.

Al mediodía llegaron á Palacio el señor Sagasta y el ministro dimensionario de Marina, Sr. Pasquín. Este último dió cuenta minuciosa á S. M. de la botadura del Carlos V y de los esfuerzos, por desdicha completamente estériles, que se han hecho para averiguar la suerte del cruceo Reina Regente, respondiendo el relato del ministro de Marina á los tristes presentimientos que tuvo desde el principio, y que ha ido acentuando la carencia de noticias y el transcurso del tiempo.

Después conversó la reina con dichos señores sobre la solución de la crisis. El general Pasquín se mostró conforme en todo con el Sr. Sagasta é identificado en los actuales momentos con el jefe del partido liberal.

Hasta hoy puede decirse que no ha sido consultado por la Corona el Sr. Sagasta. Ha dado su opinión á la reina, poniendo en relieve las dificultades que ahora se ofrecen á todo gobierno que se constituya, y cuando todo el mundo creía que del despacho con S. M. saldría la ratificación de poderes para constituir gabinete, resultó, según declaración del propio Sr. Sagasta, que S. M. la reina se había tomado unas horas más para resolver, y que esta noche, á primera hora se sabría á quien encargaba la formación de ministerio.

Aunque el Sr. Sagasta presenta algunos escrúpulos para seguir al frente del gobierno, es muy probable que sean vencidos. Las consultas, con rara unanimidad, han designado al jefe del partido liberal como la solución más apropiada á las circunstancias actuales, y en nuestro sentir, esta noche podrá dedicarse el señor Sagasta á constituir el nuevo gabinete que, por las trazas que llevan las cosas, será el mismo dimensionario, excepción hecha del general López Domínguez.

Si el nuevo gobierno, cuya misión principal, si no la única, ha de ser legalizar la situación económica, no pudiera conseguirlo por dificultades supremas en su vida parlamentaria, sería llamado al poder el Sr. Cánovas del Castillo, que recabará de las Cortes, é la aprobación del presupuesto en veinticuatro horas, é una autorización para aplicar el que hoy rige, teniendo preparado el decreto de suspensión de las sesiones de las Cortes.

Esto es lo que en el horizonte político perciben las miradas más perspicaces.

La cuestión del artículo 7.º del Código militar, no ofrece en la práctica grandes dificultades. El capitán general seguirá ejerciendo su jurisdicción, en el sentido de que es aplicable dicho artículo á los delitos de imprenta que entrañan ataques al ejército, aunque se suscitén competencias y resuelva el Tribunal Supremo.

Y de esta suerte irá pasando el tiempo, hasta que las Cortes, obedeciendo á su patriotismo, voten los preceptos legislativos que sean del caso.

En las primeras horas de la mañana de hoy parecía muy despejado el horizonte político.

de imposiciones, y que por tanto el partido liberal debe seguir cumpliendo su misión.

Esta conferencia se ha sacado partido para decir que en ella ha insistido el general Martínez Campos en que los esfuerzos del Sr. Sagasta, si recibe de su majestad—como es ya creencia general que recibirá—la confirmación de los poderes, se dirijan á procurar que continúen en sus puestos los ministros dimisionarios.

A última hora de esta tarde conferenció el general López Domínguez con el Sr. Pidal y Mán y se decía que después visitaré al Sr. Cánovas del Castillo.

Esta mañana, antes de ir á Palacio, el Sr. Sagasta, volvió á conferenciar con el Sr. Castelar.

Este no ha modificado su opinión y se dice que insistió cerca del Sr. Sagasta para que procure vencer cualquier dificultad que en el seno del partido liberal se opusiera á que éste continuara en el poder.

Comprendemos que los lectores y todo el mundo en general quieran ya noticias y estén cansados de los comentarios sobre la crisis, ante el hecho de que próximo el desenlace, todavía no se ve claro por nadie.

Estos días han pasado en suposiciones; mas han oscilado las candidaturas ministeriales que los fondos públicos; y la agitación no se ha conocido en otra parte que entre los pretendientes que aspiran á algo, y los satisfechos, que no quieren que ande el movimiento.

Pronto sabrán todos á qué atenerse; pero á las cuatro de la tarde el porvenir no se ve claro.

Esta mañana todo indicaba á creer que el Sr. Sagasta sería el encargado de formar gobierno.

Esta tarde ha dicho el Sr. Sagasta que no había recibido tal encargo.

Pero entonces, preguntaba la gente, para qué se han reunido los ministros dimisionarios?

«Creea el Sr. Sagasta que no formaría gobierno? Pues la reunión era inútil. Creea que sí? Pues la reunión se explica como acto de preparación lógica para concertar voluntades si todas no están unidas, ó para decir después á la reina que no las ha podido concertar.

Así se explican muchos la reunión de los ministros dimisionarios.

Ya se anuncia al comenzar la reunión, da los ministros que no será fácil obtener noticias de sus deliberaciones, y claro es que si algo se proponen reservar, será porque algo saben que no ha trascendido oficial ni oficiosamente á los círculos políticos.

Este es el estado de las cosas á las cinco de la tarde.

A las seis y media irá á Palacio el señor Sagasta, y por lo menos se sabrá esta noche si S. M. la reina le ha encargado de la formación del nuevo gobierno, y si el Sr. Sagasta ha aceptado, ó si el señor Sagasta ha declinado la hora de formar gobierno.

Caso de ofrecerle el gobierno, no se tardará mucho en saber si acepta, y tampoco, si declina el honor, en conocerse también las causas que así lo determinen.

El día acaba con más dudas que comenzó; pero podemos decir como de la lotería nacional: Mañana sale.

La noticia de la cesación del conflicto de estos días, que también refiere como nosotros El Imparcial, ha sido comentada con grandes elogios en todas partes.

Nuestros lectores, la hallarán en otra sección bajo el epígrafe de «Acontecimiento importante».

CONSEJO DE MINISTROS. Se reunió á las cinco, y terminó á las seis.

EL DIVORCIO VANDERBILT

Hace tiempo anunciamos que había solicitado su divorcio la señora Alva E. Vanderbilt, esposa de Mr. William K. Vanderbilt, nieto del fundador de la familia de archimillonarios.

El juez Barrett, del Tribunal Supremo de Nueva York, oído el dictamen del árbitro Mr. Edmund Kelly, que entendió en esta demanda (asunto ventilado en privado, como debieran serlo todos los de esta índole), ha fallado a favor de la querrelante, a quien concede divorcio absoluto, el cuidado de sus hijos Consuelo, Guillermo y Haroldo, derecho a una cantidad adecuada para su sosten y la educación de sus hijos, y facultad para volver a contraer matrimonio si lo desea.

TORMENTA FORMIDABLE

La tempestad que descargó ayer sobre Cartagena ha sido tan formidable

como no se había visto nunca en aquella región.

He aquí como la describe El Eco de Cartagena: «Comenzó a formarse por la mañana al Noroeste; llevó el viento al Oeste donde también se notaba aparato formidable de tormenta y juntos los dos se corrieron de Oeste a Este. Unas cuantas gotas de lluvia fueron el principio de lo que ocurrió después.

Hacia la parte que ocupaba el fenómeno meteorológico, se oía un ruido formidable; la atmósfera se encendió a la luz de vivísimos relámpagos y en las capas del aire rodaban con ruido ensordecedor los truenos. Después la lluvia se transformó en granizada horrible, que hizo pensar desde los primeros momentos si los terrados de las casas podrían resistir sin deterioro tan formidable pedrea. Hubo instantes en que todo lo que caía de la nube era sólido, ni una gota de agua se mezclaba a aquella granizada nunca vista en esta región. Las piedras —muchas de tamaño de huevos de paloma— y algunas de onza y media de peso caían con infernal estrépito llevando el miedo a todos, especialmente a los que fundan su esperanza en la cosecha próxima.

Los trabajos deberán quedar terminados antes del 15 de junio, quedando a beneficio del concesionario los restos que extraiga, bien de sus cascos ó de máquinas.

Pedreño, y una batea cargada de piedra lastre.

Presididos por el Sr. Cadalso, ha visitado al director general de Establecimientos Penales una comisión de vigilantes de la Cárcel Modelo, con objeto de pedirle que no sean provistas interinamente las plazas en individuos que no pertenecían al cuerpo, que se concedan derechos pasivos y el uso de armas, y que se excite el celo de las corporaciones para que con toda puntualidad se les abonen sus haberes.

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 22

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 21, DEL 22. Includes items like Deuda perpetua al 4 0/0 int., Renta, etc.

TELEGRAMA PROPPER

Paris 22, 3:30 t. Cierre: Exterior, 78-59; Renta, 102-92; Nortes, 115; Italiano, 89-25; Rio Tinto, 824; Otemano, 00-00.

EN EL CORNO Fin de mes, 74-75.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

EXTRAORDINARIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA CON CROMOS Y GRABADOS

El domingo 14 se pondrá a la venta el número 28 de nuestro extraordinario ilustrado.

PRIMERA PLANA Un precioso trabajo del distinguido artista D. MANUEL VILLEGAS, y que reproduce una de las más características escenas madrileñas. Títulase A la salida de Calatrava, y representa la calle de Alcalá, frente a la iglesia favorecida por la gente de buen tono, en el momento de acabarse una misa.

SEGUNDA PLANA Va encabezada con un interesante trabajo debido al pincel de D. M. POY DALMAU. Una capilla de Orens, en la que varios fieles aparecen en actitud de orar.

TERCERA PLANA Lavaderos del Manzanares, carbón del joven paisajista D. JOSÉ M. GUAY.

CUARTA PLANA Un paisaje de Cardona. Anuncios al cromo de las principales casas comerciales.

TEXTO El juego nacional, por FERNANDO MARTÍN REDONDO. Anhelo, por SOFIA CASANOVA.

Una voz (poesía), por NICOMEDES PASTOR DÍAZ. Soneto, por FELIPE URIBARRI.

Doña Edwigis, por JOSÉ DE ROURE. Marinela (poesía), ilustrada por AGUADO, por FERNANDO MARTÍNEZ PEDROSA.

Historia de un pensamiento (poesía), por TEODOSIO VESTREIRO TORRES. La soledad (poesía), por ROSALÍA DE CASTRO.

Además contiene el presente número una bonita polka para piano, titulada ESPERANZA: original de don A. C. V.

NOTA.—Para el número 29 preparáramos: una primera plana, de D. Ramón Pulido, titulada Domingo de Ramos; y trabajos de los Sres. Serra, Nogales, Cebrían y otros. á más de reproducciones de imágenes de Salcillo y Alonso Cano.

CHARADA

Es tal el miedo que tiene todo á la raza felina, que cuando á la biblioteca de su padre se aproxima, como hay allí disecada una terciacuartaguinta, porque no pase un mal rato los que allí están la dos-prima.

Solución á la anterior: SUSANA.

RECUERDO

Si tienen los, no olviden que las Pastillas del Dr. Andreu la alivian al momento. Pidámen en todas las boticas.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 23

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 91 de abono.—T. 1.º impar.—Orfeo. ESPAÑOL.—8 3/4.—Función 62 de abono.—T. par.—Mancha que limpia. COMEDIA.—8 1/2.—(Beneficio de la señorita doña Carmen Colobina).—Padre Nuestro (estreno).—El pañuelo blanco.—Noticia fresca. ZARZUELA.—8 3/4.—La Dolores. LARA.—1 1/2.—Serie 2.ª. T. par.—El carnaval del amor.—La rebótica (estreno).—El señor Gregorio.—La mujer del sereno. APOLO.—8 1/2.—La baraja francesa.—Frégolet complot.—Relámpago y «Dorotea».—Tabardillo.—El chaleco blanco. EBLAVA.—8 1/2.—Viva Hugo.—El tambor de granaderos.—El seis doble.—El cura del regimiento. ROMEA.—8 1/2.—El Monaguillo.—De Herodes á Pilatos.—Mujer y ruina. ó Marquita esto-que-ardo.—Mancha, limpia... y da espelendor. MARTÍN.—8 1/2.—(Beneficio de doña Juana Espejo).—F. 92 de abono.—T. par.—Come el pez en el agua.—Chicolente.—Matrimonio civil.—(Segundo acto).—Se replica la asistencia, teatro Martín. ALHAMBRA.—9.—Mancha que... mancha.—Baile.—Los obispos de las «madres» (estreno).—Baile.—Lecciones de tres á cinco.—Baile. RUSIA (MADRID MODERNO).—Señales de patines.—Carreras de trineo con premio.—Columpio.—Los nuevos (moda) y días festivos intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.—Entrada 30 céntimos. SALON PERTERRA.—Fotografía Edison y Panorama Imperial, con escogidas vistas de Suiza y Rusia.—Montaña 16.—Entrada una peseta.—De 11 á 14 horas.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SÁBADO 23 DE MARZO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 23

Santos del día 23 de marzo.—San Victoriano, mártir; San Teodoro, presbítero y San Julián, confesor.

CULTOS PARA EL DIA 23

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Jesús Nazareno, donde habrá misa cantada á las diez, y por la tarde proces y reserva.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 21 en el Observatorio de Madrid fué de 19.2 grados; la mínima de 3.9.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 23 de marzo. Parada: San Fernando y Zaragoza.

PIANO GRAN COLA PARA CASO

En la calle de San Mateo, 23, 1.º. Se vende un piano gran cola para caso, café, etc. 800 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc. 100 pesetas.

HOTEL NUEVO

30.000 pías., h.º Salamanca, á 100 metros tranvia, con jardín, agua, calefacción, etc.

VENTA

Casa sito céntrico, reciente construcción, buena renta, etc.

PÉRDIDA

Relojito, cadena de plata, etc. Se recompensa.

PIERNA

Se vende una pierna de hierro, etc.

ICARIDAD!

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

ALMONEDA URGENTE

Se vende un gabinete de escritorio, con cajones, etc.

SI TOSEN PASTILLAS GÉRAUDEL. Usen Vds. solamente las PASTILLAS GÉRAUDEL. Su efecto es instantáneo en los casos de Tos nerviosa. MÁS EFICACES Y BARATAS QUE CUALQUIER OTRO PREPARADO.

RELOJES de acero. Almoneda urgente. ALMONEDA DE ALHAJAS. Victoria 2. Al 2, 2 1/2, 3, 3 1/2 y 4 0/10.

OCASION VERDADERA. LIQUIDACION. 50.000 DUROS. ALMONEDA URGENTE. MODAS. ÚLTIMAS VOLUNTADES.

NAVAS FUENCARRAL, 23, 1.º. PIANOS. DR. TORRES. EXCELENTÍSIMO. PROPRIETARIOS. URGENTE. ALMONEDA URGENTE. ALMONEDA URGENTE.

PLAZA ISABEL II, 27. COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION. PRÍNCIPE, 3, ENTRESUELO.

MORRHUOL de CHAPOTEAUT. El Morrhual contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces.

LA SRA. D.ª JOAQUINA FORNER Y VERGER VIUDA DE GRINDA falleció el día 15 de marzo de 1895.

DÉCIMOCUARTO ANIVERSARIO DON JOAQUÍN RUÍZ CAÑABATE MAGISTRADO DEL TRIBUNAL SUPREMO falleció el día 23 de marzo de 1881.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA GENON FITER ha fallecido el 22 de marzo de 1895.

DOÑA JOSEFINA CANO PALACIO VIUDA DE PONCE DE LEON ha fallecido en Badajoz, á los 47 años de edad, el día 20 de marzo de 1895.